

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ТЮЗ!

Не правда ли, чуточку непривычно для слуха — сорок лет Театру юного зрителя. Давно выросли, повзрослели его первые зрители, но на всю жизнь останутся в памяти встречи с театром, всегда праздничные, яркие, уроки добра и высокие идеалы, которые провозглашает ТЮЗ со своей кафедры. И разговор со своими зрителями, от шести до шестнадцати лет и старше, театр ведет серьезно и доверительно, на равных с возрастом, стремясь слить воедино в искусстве для детей творческое и педагогическое начало.

Впервые открыв для себя однажды удивительный мир театра, его волшебную сказку, ребенок, подрастая, уже ищет в театре своего старшего друга, советчика, мудрого наставника, ищет и находит ответы на волнующие его вопросы.

На сцене Астраханского театра юного зрителя были поставлены в свое время инсценировки по любимым молодежью произведениям «Чапаев» Д. Фурманова, «Молодая гвардия» А. Фадеева, героико-революционный спектакль по пьесе М. Шатрова «Именем революции» с образом Владимира Ильича Ленина.

Одним из лучших спектаклей последних лет — «Город на заре» А. Арбузова — открылась десятого октября юбилейная декада сорокового сезона Астраханского ТЮЗа. За постановку этого спектакля — о строителях Комсомольска-на-Амуре — театр был удостоен звания лауреата Астраханского комсомола. В год полувекового юбилея Ленинского комсомола за заслуги в деле коммунистического воспитания молодежи Астраханско-

му театру юного зрителя было присвоено имя 50-летия ВЛКСМ.

В дни декады школьники и молодежь посмотрят «Ночь перед дуэлью» А. Кузнецова, героическую хронку «Мальчик с Марсова поля» И. Ольшанского, встретятся с любимыми героями спектаклей «Жил-был тимуровец Лаптев» А. Хмелика, «Малыш и Карлсон, который живет на крыше» А. Лингрен, «Антонина» Г. Мамлина. Классику ТЮЗ представляет в декаде спектаклем «Доходное место» А. Островского. Самых младших зрителей театр порадует «Сказками» А. С. Пушкина, веселыми спектаклями «Лапти-самоплясы» и «Конек-Горбунок».

Много интересных встреч состоится у актеров ТЮЗа в эти дни со школьниками, учащимися профтехучилищ, студентами.

В фойе театра открылась выставка детских рисунков — герои многих спектаклей оживают под карандашом и кистью юных художников, юных зрителей. В эти дни развернет свои первые экспозиции музей истории Астраханского ТЮЗа, в создании которого приняли участие актеры, любители театра, которые помнят его первые спектакли, первые шаги. «Сейчас кажется символическим, — говорит директор театра Аркадий Викторович Иванчин, — что название самого первого спектакля ТЮЗа, сорок лет тому назад, было «Путь далекий». Двадцатого октября мы приглашаем всех друзей театра на юбилейный вечер, на котором покажем отрывки из нескольких спектаклей, поделимся своими творческими планами»...

15 ОКТ 1975